

5
/Доклад на Э-м съезде Советов/.
стул 21.

Л. Троцкий.

1.260

У нас есть, товарищи, другой доклад о деятельности
таких, которые время от времени выдвигаются на нашу
территорию. Речь идет о "Черноморской Комитете спасе-
ния России". (Россию спасают из Черного моря!). Но главе-
нико этого комитета стоят социалисты-революционеры. Радиобо-
льщины, которые имеют несомненное политическое значение,
оказали что так называемое черноморское крестьянство
заточение, руководимое черноморским спасением России.
Финансируется армянскими и русскими промышленниками,
за спиной которых стоят две группы (одна из которых
точно указать) — английская и другая — итальянская. Баггите-
сико, нефтепромышленники и итальянские марганцево-
промышленники. Они, как видите, заинтересованы в кровью
и судьбах кавказской и южнокавказской демократии! Итальян-
ские торговцы марганцем и английские центиеллы бакин-
ской нефти. — они имеют свою боевую агентуру в спасе-
тельном комитете, созданном в Европе. Деятельность ее про-
изражается в организации "огнителей" банд. вооруженных
на деньги итальянских и американских промышленников,
избавляющих русское население и разрушающих русские
железные дороги. (Крики: Позор!).

Но хватит реальность, и в свете этой реальности
испоминаю, что английские социалисты из "2-го Интер-
национала" вроде гражданина Гендерсона и некоторых
других, первых подбитых демократов, хотя и пишут теперь
в своих газетах о верховной привилегии пролетариата
Советской власти (до каких страшных исторических высот
они поднялись!), во в то же время ставят скопье
условия — пусть же Советская власть уведет свои войска
из Грузии, пусть она даст свободу самоопределения гру-
зинскому народу. И тогда уважение к ней со стороны
демократии всего мира поднимется до привилегированного
уровня. Советской власти в России. Человекоподобный, г.г. со-
циалисты! 2-го Интернационала, граждане Гендерсона,
подбитые вторым и третьим легкими матерями демократы
а позовут вас спросить: Ну, а что, если мы уберем
красные воинки, которые хотят сказать, живут душа в
душе с рабочими и крестьянами Грузии (я плодитесь).
если, допустим, грузинские рабочие и крестьяне скажут нам
что они согласны, чтобы мы убрали красные войска
да нам в этом случае уважаемая демократия гарантировала
в том, что английские нефтепромышленники и итальян-
ские марганцевые промышленники не утверждают в Тифлисе и
Баку власть комитета спасения бакинской нефти от азер-

一

1.261

бенджанских рабочих? Вот вопрос! Они требуют пустяков. Они требуют разгромленных бывавших а между тем тот самый доклад, который я вам цитировал, говорит, что в Праге (один из театров здешней Длается "русская" политика) на гастролях привезенных кругах Праги, величайшим достижением считается практика Черноморского комитета спасения грузинских рабочих, клякновец, соглашение с грузинским комитетом для захвата Тифлиса. Черноморский комитет извещения Государственной Ассоциации агентурой из Глазго изобретение французов и грузинских марганиц профсоюз шахтеров захватывает сознание о негру-
зинской марганистской агентурой. Если бы вы были так левы, чтобы вернуться обратно ветром до волны, то вы бы
могли вернуться обратно в ваши войска. Если бы
этого потребовало грузинское рабочее, то верни. Всего
явилось бы лучше как здешние начались, через Батуми
восток (англия в городе зовет мирские пути, земли хоро-
шо географы), через Батуми язвите, был вчерашним
иельским юристом или юристом из Баку, из Баку за блестящим
элементом капитализма и социализма, остановленному
короткой линии из Баку в Баку и в Баку.

Мы видим, что здесь в Баку извергается неизвестное
хотите проверить это посредством личной проверки, да
вы не можете изучить ее сами эти два официальных пункта
зайдите на Дворянскую улицу. У нас там тоже имеется ре-
гулярная демократическая линия из Баку в Баку
выбрана на основе общего, равного избирательного, единого
избирательного права. Английской правительство заклю-
чило два дня важнейшее соглашение с Сибирской группой
и только третий день через посредство генералов военных
штабов, капитанов, забрала у нас Хабаровск. Хабаровск
был город в демократической республике под Бакин-
ской монархической базой, вооруженным против демокра-
тии на средства плюс погром империалистами.